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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

«Дом Культуры на 80 мест, расположенный по адресу Иркутская область, Слюдянский район, п. Утулик»
	1. Наименование объекта

	«Дом Культуры на 80 мест, расположенный по адресу Иркутская область, Слюдянский район, п. Утулик»

	2. Географическое положение объекта

	Иркутская область, Слюдянский район, п. Утулик

	3. Основание для проектирования

	· Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды;
· Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»;
· Приказ Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации»

	4. Цель намечаемой деятельности

	Проектом предусмотрено строительство дома культуры на 80 мест, расположенного в п. Утулик Слюдянского района Иркутской области

	5. Заказчик или его представитель

	Администрация Утуликского сельского поселения Слюдянского района, адрес: 665913, Иркутская область, п. Утулик, ул. 1-я Байкальская, 22; тел.: 8 (39544) 51-274.

	6. Генеральный проектировщик 

	ООО «Северный Ветер», адрес: 664025, Иркутская обл., г. Иркутск, ул. Сурикова, 6; тел.: 8 (3952) 976-990.

	7. Вид строительства

	Новое строительство.

	8. Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду

	

	Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду – от момента подписания договора до момента принятия решения о реализации намечаемой деятельности.

	9. Цели и задачи ОВОС

	Оценка воздействия на окружающую среду проводится с целью выявления характера, интенсивности, степени опасности влияния намечаемой хозяйственной деятельности на состояние окружающей среды и здоровье населения с целью принятия решения о допустимости осуществления проекта хозяйственной деятельности.
Для достижения указанной цели при проведении ОВОС необходимо решить следующие задачи:

· определение характеристик намечаемой хозяйственной и иной деятельности и возможных альтернатив;
· анализ состояния территории, на которую может оказать влияние намечаемая хозяйственная и иная деятельность (состояние природной среды, наличие и характер антропогенной нагрузки и т.п.);

· выявление возможных воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду с учетом альтернатив;

· оценка воздействий па окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности (вероятности возникновения риска, степени, характера, масштаба, зоны распространения, а также прогнозирование экологических и связанных с ними социальных и экономических последствий);

· организация и проведение общественных обсуждений в форме общественных слушаний проектной документации намечаемой хозяйственной и иной деятельности, включая техническое задание и материалы оценки воздействия на окружающую среду;
· корректировка материалов ОВОС по результатам общественных обсуждений;
· утверждение окончательного варианта материалов ОВОС.

	10. Методы проведения ОВОС/ План проведения консультации с общественностью

	· предоставление населению и общественным организациям материалов проектной документации, в том числе: утвержденного технического задания на ОВОС и материалов по оценке воздействия на окружающую среду, а также, при необходимости, других материалов;
· подготовка и организация совместно с органами местного самоуправления общественных слушаний;

· информирование общественных организаций о месте и времени проведения общественных слушаний;

· проведение, совместно с органами местного самоуправления, общественных слушаний;
· сбор, обобщение и анализ замечаний и предложений, выявленных в процессе общественных слушаний;

· взаимодействие с населением и общественными организациями по выявленным, в процессе общественных слушаний, замечаниям и предложениям;
· составление протокола о результатах общественных слушаний и согласование его с органами местного самоуправления и участниками общественных обсуждений;
· извещение общественности о месте, времени и форме проведения общественных обсуждений (в форме слушаний) выбраны публикации объявлений в газетах: «Транспорт России», «Областная», «Славное Море», «Вестник Утуликского муниципального образования»;

· доступ общественности к материалам утвержденного технического задания на ОВОС и материалам по оценке воздействия на окружающую среду;

· принятие замечаний и предложений в письменной форме.

	11. Требования к подготовке материалов ОВОС

	Материалы ОВОС должны быть выполнены в соответствии с законодательными и нормативными требованиями РФ в области охраны окружающей среды, здоровья населения, природопользования, инвестиционного проектирования, а также удовлетворять требованиям региональных законодательных и нормативных документов.
Оценка воздействия на окружающую среду должна быть выполнена в соответствии с:

· Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

· Федеральным законом РФ от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

· Федеральным законом от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;

· Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»;

· Приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» и другими нормативными документами.

При проведении оценки воздействия на окружающую среду следует руководствоваться следующими принципами:
· презумпции потенциальной экологической опасности любой намечаемой хозяйственной или иной деятельности;

· обязательности проведения оценки воздействия на окружающую среду при планировании хозяйственной и иной экологически значимой деятельности;

· обязательности выявления и анализа альтернативных вариантов достижения цели намечаемой хозяйственной и иной деятельности, включая "нулевой вариант" (отказ от планируемой деятельности);

· обеспечения участия общественности в подготовке и обсуждении материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности;

· научности (включения в материалы по оценке воздействия на окружающую среду лишь научно обоснованных и достоверных данных);

· комплексности и системности (отражения в материалах ОВОС результатов исследований, выполненных с учетом взаимосвязи различных экологических, а также связанных с ними социальных и экономических факторов);

· доступности информации (обязанности Заказчика предоставить всем участникам процесса оценки воздействия на окружающую среду возможность своевременного получения полной и достоверной информации);
· недопущения (предупреждения) возможных неблагоприятных воздействий на окружающую среду и связанных с ними социальных, экономических и иных последствий в случае реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности.

	12. Требования к объему работ

	В соответствии с «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской федерации» от 16.05.2000 г., исследования по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности должны включать следующие материалы:

· общие сведения;

· пояснительная записка по обосновывающей документации;

· цель и потребность реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности;

· описание альтернативных вариантов достижения цели намечаемой хозяйственной и иной деятельности (различные расположения объекта, технологии и иные альтернативы в пределах полномочий заказчика), включая предлагаемый и «нулевой вариант» (отказ от деятельности);

· описание возможных видов воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности по альтернативным вариантам;

· описание окружающей среды, которая может быть затронута намечаемой хозяйственной и иной деятельностью в результате ее реализации (по альтернативным вариантам);

· оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности по альтернативным вариантам, в том числе оценка достоверности прогнозируемых последствий намечаемой инвестиционной деятельности;

· меры по предотвращению и/или снижению возможного негативного воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности;

· выявленные при проведении оценки неопределенности в определении воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду;

· краткое содержание программ мониторинга и послепроектного анализа;

· обоснование выбора варианта намечаемой хозяйственной и иной деятельности из всех рассмотренных альтернативных вариантов;

· материалы общественных обсуждений, проводимых при проведении исследований и подготовке материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности;
· резюме нетехнического характера.

	13. Состав и содержание материалов ОВОС

	· ОВОС выполнить на основе имеющейся официальной информации, фондовых материалов, технических отчетов по инженерно-геодезическим изысканиям, инженерно-геологическим изысканиям, инженерно-экологическим изысканиям.
· Состав и содержание разделов ОВОС должны соответствовать требованиям «Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» (приказ Госкомэкологии от 16.05.2000 года № 372).
· Разработать раздел «Резюме нетехнического характера».

	14. Требования к составу и оформлению проекта

	· Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (с изменениями на 29.07.2018);
· Федеральный закон РФ от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (с изменениями на 25.12.2018);

· Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» (с изменениями на 29.07.2018);

· Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (с изменениями на 01.05.2019);
· Приказ Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации».
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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ


на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной и иной деятельности в составе проектной документации по объекту:
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